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Trots den rådande coronapandemin blev verksamhetsåret 2021 ett aktivt år med många genomförda och uppskattade aktiviteter om än ibland på ett pandemianpassat sätt. Inför 2022 tror vi på låg coronaaktivitet och få eller inga restriktioner. Vår förhoppning är att vår verksamhet under det kommande året på ännu mindre sätt skall präglas av covidsjukdomen. Vi ser fram emot ett år då våra aktiviteter kan genomföras, bli uppskattade, och kan fortsätta att sprida kunskap om, och väcka intresse för, våra unika förläggargårdar och verksamheten runt dessa. 

Väverskans dag
Traditionsenligt planerar vi att i samarbete med Marks Härads Släktforskarförening bjuda in till Ännagården för fika hos släktforskarna och till vår utställning om förläggargårdar på övervåningen.
I samarbete med Vävrundan planeras att, vid deras aktiviteter i Rydal, hänga delar av vår utställning där.
Nytt för i år är att i samarbete med Marks kommun arrangera två förläggargårdsturer med buss genom Häggådalen upp till Fritsla där vi under en runda genom samhället berättar om de många förläggargårdarna vi passerar. Vi gör också ett stopp vid Fritsla kyrkogård för ett besök på                                                                                                                                                                                                                                                              ”Förläggarkyrkogården” i samarbete med släktforskarföreningen.

Studiebesök
Vi planerar för minst ett studiebesök under året. Besöksmål är ännu ej fastställda, förslag är Ramnaparken med Borås museum, Textilmuseet och
tapetverkstad i Ulricehamn eller Mölndal.

Marks kommuns turistsatsning
Om det blir en fortsättning av projektet Lilla Toscana avser vi att fullfölja vårt åtagande där.
I samarbete med Marks kommuns nya destinationsutvecklare Stina Hallhagen avser vi att vidareutveckla de idéer som framkom vid vårt möte i höstas.
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Vi har påtagit oss fadderskap för Fällhutsgården i Ramnaparken vilket innebär
att vi vid vissa av de Sju Häradernas Kulturhistoriska Förenings och Borås Museums arrangemang medverka som volontärer.

Lysande Fönster i Rydal
Vi har nu för tredje året dekorerat ett fönster i Rydals museums ”julkalender”. Vi avser att delta i detta evenemang även i år. Vad vill vi berätta om i år? Ge oss förslag!

Världsarv
Det kanske mest spännande projektet som påbörjats under innevarande år är att, i samarbete med Christer Ahlberger vid Göteborgs Universitet, utveckla en idé om att starta en process med syfte att försöka få våra unika förläggargårdar accepterade som världsarv och upptagna på världsarvslistan. Till skillnad från Halland och Bohuslän finns det inget världsarv i Sjuhäradsbygden och Västergötland vilket vi vill ändra på. Dessutom menar vi att förläggargårdarna är en mycket lämplig kandidat. 
Initialt är tanken att under året samla på oss material och goda argument för detta och att också skriva en ansökan. Häggådalen och Fritsla kommer sannolikt att bli tyngdpunkten. I Fritsla finns gårdarna fortfarande väl samlade, laga skifte blev aldrig genomfört i Fritsla, bara en gård flyttades. Nästan alla gårdar är bevarade. Även om föreställningen om förläggargården som en stor, ofta vit, huvudbyggnad med en eller två flygelbyggnader finns representerad i byn finns också exempel på en stor variation av byggnadsstilar. Där finns enklare 1700-talsbyggnader, de speciella från 1800-talet mitt och de överdådiga från senare delen av 1800-talet. Här finns exempel på gårdarnas betydelse för textilindustrins framväxt både lokalt och inte minst i Borås. Här finns också ”Förläggarkyrkogården”. 


Bidragsansökningar
För att kunna genomföra förläggargårdsturerna och världsarvsansökan krävs tillskott till föreningens ekonomi. Arbete med att finna bidragsgivare har redan påbörjats och vi ser goda möjligheter att få beviljat de medel som behövs för att kunna genomföra våra planerade aktiviteter.

Hemsidan och Facebook
Vi avser att fortsätta det utvecklingsarbete som påbörjades förra året avseende såväl Hemsidan som Facebook.

Medlemsbrev
Genom tätare kontakt med våra medlemmar hoppas vi få ett ökat engagemang och högre aktivitet bland medlemmarna för att lättare kunna genomföra våra planerade verksamheter och också få idéer till vårt fortsatta arbete framöver.


